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Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 28 listopada br. Posłanki na Sejm RP Pani Aleksandry Kot w sprawie 
poszerzenia usług dostępnych w aplikacji mObywatel (interpelacja nr 13836)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłankę pytania.

Ad 1) Czy Ministerstwo przewiduje prace nad udostępnieniem w aplikacji mObywatel 
cyfrowej wersji dokumentu potwierdzającego prawo do wykonywania zawodu ratownika 
medycznego, analogicznie do już istniejących dokumentów PWZ?

Minister Cyfryzacji konsekwentnie deklaruje otwartość na rozwój aplikacji mObywatel 
oraz wdrażanie kolejnych usług i dokumentów, odpowiadających na rosnące potrzeby 
użytkowników. Zainteresowanie aplikacją systematycznie wzrasta, a obywatele coraz 
częściej dostrzegają jej potencjał jako narzędzia ułatwiającego dostęp do usług 
publicznych w formie cyfrowej.

Zakres prac związanych z rozbudową aplikacji jest każdorazowo ukierunkowany na 
zwiększanie dostępności elektronicznych usług i dokumentów dla obywateli 
Rzeczypospolitej Polskiej. Jednocześnie proces wdrażania nowych rozwiązań wymaga 
spełnienia określonych warunków organizacyjnych, prawnych i technicznych.

Kluczową rolę w tym procesie odgrywają właściciele biznesowi danych, czyli podmioty 
odpowiedzialne za systemy i rejestry obsługujące dany obszar. Aby możliwe było 
udostępnienie nowego dokumentu w aplikacji mObywatel, niezbędne jest istnienie 
centralnych rejestrów, które zawierają dane umożliwiające jego bezpieczną i wiarygodną 
prezentację w formie cyfrowej. Równie istotne jest przygotowanie przez właścicieli tych 
rejestrów odpowiednich podstaw prawnych, które umocują funkcjonowanie mobilnych 
dokumentów w obrocie prawnym.

Procedura wdrożenia nowego dokumentu rozpoczyna się od złożenia wniosku przez 
podmiot zainteresowany jego udostępnieniem. Po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku 
możliwe jest zawarcie porozumienia z Ministrem Cyfryzacji, regulującego zasady 
współpracy i dalsze działania wdrożeniowe. 

W odniesieniu do dokumentu potwierdzającego prawo do wykonywania zawodu 
ratownika medycznego taki wniosek nie został dotychczas złożony.

Ad 2) Jakie postępy poczyniło Ministerstwo w celu realizacji planu wprowadzenia 
mLegitymacji Doktoranta do aplikacji mObywatel?

Aby jdokument mógł zostać udostępniony w aplikacji mObywatel, konieczne jest wydanie 
przez ministra właściwego ds. nauki i szkolnictwa wyższego rozporządzenia i komunikatu. 
Według informacji będących w posiadaniu Ministra Cyfryzacji, Ministerstwo Nauki i 
Szkolnictwa Wyższego prowadzi prace w tym zakresie. Ministerstwo Cyfryzacji w tej 
chwili czeka z wdrożeniem na działanie Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego.
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Ad 3) Czy Ministerstwo planuje wdrożenie możliwości dostępu do platformy 
Internetowego Konta Pacjenta bezpośrednio z poziomu aplikacji mObywatel, bez 
konieczności instalowania odrębnej aplikacji MojeIKP?

Aplikacja mObywatel oferuje przekierowanie do aplikacji mojeIKP. Kiedy użytkownik 
wybierze w mObywatelu usługę MojeIKP, widzi listę dostępnych tam funkcji. Są to jednak 
tylko najczęściej używane usługi, a nie pełna oferta aplikacji. Po kliknięciu wybranej funkcji 
konieczne jest, aby użytkownik zalogował się do mojeIKP. Jeśli użytkownik nie 
zainstalował tej aplikacji, zostanie wyświetlona informacja z odnośnikiem do miejsca, 
w którym można pobrać mojeIKP.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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